
오르비 모의고사 정오사항
물리1 문제지

3회 14번 문제지 C→Y
5회 5번 문제지

표는 위성 A, B가 행성을 한 초점으로 하는 타원 궤도를 따라 운동하고 있을 때 A, B의 공

전 주기, 질량, 행성으로부터 받는 만유인력의 크기의 최댓값(max)과 최솟값(min)의 비율을

나타낸 것이다.

위성 질량 공전 주기 max
min

A   



B   



A가 행성으로부터 받는 만유인력의 크기의 최댓값을 라 할 때, B가 행성으로부터 받는 만유인력
의 크기의 최솟값은? (단, A와 B에는 행성에 의한 만유인력만 작용한다.)

①  ②  ③ 

 ④ 


 ⑤ 






물리1 해설지

3회 6번 해설지

해설 다음으로 변경

ㄱ. A와 B의 파장의 비가   인데, 진동수가 동일
하므로  에 의하여 속력의 비는   이다. 
(ㄱ. 거짓)
ㄴ. B에서는 A와 동일한 파장으로 정상파를 만들어 

낼 수 있다. 그때의 진동수가 

이므로 정상파를 

만들어낼 수 있다. (ㄴ. 참)

ㄷ. 정상파는 파동의 중첩에 의해 만들어진다. 
(ㄷ. 참)

3회 14번 해설지
B → X
C → Y

5회 7번 해설지

[정답] ⑤

[출제 의도] 힘의 평형을 이해하고 있는가?

[해설]

ㄱ. A는 정지 상태에 있으므로 알짜힘은 이다.

(ㄱ. 참)

ㄴ. 부력의 정의는 물이 물체 A를 밀어내는 힘이
다. 이의 작용 반작용에 해당하는 힘은 A가 물을
밀어내는 힘이다. 따라서 A가 물을 누르는 힘과

A에 작용하는 부력은 서로 작용 반작용 관계이

다. (ㄴ. 참)

ㄷ. A는 중력과 부력을 받아 힘의 평형을 이룬

다. A에 작용하는 중력의 크기는 물이 A에 작용
하는 부력의 크기와 같다. (ㄷ. 참)

5회 정답표 7. ④→⑤ 로 변경


